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Αθήνα,  26/06/2025 

Αρ. Πρωτ. :  9660 

Προς: A’ Βάθμιες ΕΜΔΥΔΑΣ 

(για ενημέρωση των μελών) 

 

Θέμα: Αίτηση ακύρωσης για την αντικατάσταση μέλους των Επιτρόπων Παρακολούθησης, 

Επίβλεψης και Παραλαβής των συμβάσεων μελέτης ΤΠΣ 

 

 Συνάδελφοι/σες 

Σε συνέχεια σχετικής επιστολής μας, ενημερώνουμε ότι η ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ, από κοινού με 

το Σύλλογο Υπαλλήλων ΥΠΕΝ, προσέφυγε στο ΣτΕ με αίτηση ακυρώσεως κατά της με αριθμό 

ΥΠΕΝ/ΓΡΓΓΧΣΑΠ/40085/2547/10-4-2025 πράξης του Γενικού Γραμματέα Χωρικού Σχεδιασμού και 

Αστικού Περιβάλλοντος του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενεργείας, και των υπ’ αριθμόν 

Α39/Σ13/2025 και Α40/Σ13/2025 αποφάσεων της Διοικούσας Επιτροπής του Τεχνικού 

Επιμελητήριου Ελλάδος, οι όποιες ελήφθησαν κατά την με αριθμό 13/15-4-2025 τακτική της 

συνεδρίαση, με τις όποιες αντικαταστάθηκε το δεύτερο μέλος των Επιτρόπων Παρακολούθησης, 

Επίβλεψης και Παραλαβής των συμβάσεων μελέτης ΤΟΠΙΚΟΥ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΔΗΜΟΥ 

ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΥ αφενός και ΔΗΜΟΥ ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ (ΔΕ ΜΑΓΟΥΛΑΣ, ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ) ΚΑΙ ΔΗΜΟΥ 

ΜΕΓΑΡΕΩΝ (ΔΕ ΝΕΑΣ ΠΕΡΑΜΟΥ) αφετέρου. 

Επειδή το άρθρο 4 της YA 69553/2588/2021, όπως ισχύει και μετά την πρόσφατη 

τροποποίησή του με την ΥΑ 14611/17/2025 (ΦΕΚ 674/Β΄/18-02-2025) σαφώς προβλέπει ότι οι 

εν λόγω Επιτροπές απαρτίζονται όχι από εκπρόσωπο ΥΠΕΝ αλλά από υπάλληλο αυτού. 

Ειδικότερα, ορίζεται ότι: «… Οι επιτροπές είναι τριμελείς και συγκροτούνται με ευθύνη του ΤΕΕ. Οι 

Επιτροπές απαρτίζονται από:  

α) έναν (1) μηχανικό μέλος του ΤΕΕ, …  

β) έναν (1) μηχανικό μέλος του ΤΕΕ, υπάλληλο του ΥΠΕΝ ως εκπρόσωπό του, ο οποίος 

υποδεικνύεται από το Γενικό Γραμματέα Χωρικού Σχεδιασμού και Αστικού Περιβάλλοντος του ΥΠΕΝ  

γ) έναν (1) μηχανικό μέλος του ΤΕΕ, ως εκπρόσωπο του Δήμου. …». 

Με τις, προσβαλλόμενες αποφάσεις της ΔΕ του, το ΤΕΕ αποφάσισε, κατά πλειοψηφία, την 

τροποποίηση των προηγουμένων αποφάσεων της, περί συγκρότησης των Επιτρόπων 7 

Παρακολούθησης Επίβλεψης και Παραλαβής (στο έξης ΕΠΕΠ) των Προγραμμάτων Πολεοδομικού 

Σχεδιασμού των Δήμων Ασπρόπυργου και Ελευσίνας και Μεγαρέων, και την αντικατάσταση του 

δευτέρου μέλους αυτών (ήτοι του μέλους που πρέπει, συμφώνα με τις οικείες ρυθμίσεις, όπως 
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ανωτέρω προεκτάθηκαν, να φέρει υποχρεωτικά την ιδιότητα του Μηχανικού μέλους ΤΕΕ και του 

υπαλλήλου του ΥΠΕΝ) από το πρόσωπο που προτείνεται με την πρώτη προσβαλλόμενη με την 

παρούσα πράξη του Γενικού Γραμματέα του ΥΠΕΝ. Τόσο όμως από το περιεχόμενο της δεύτερης 

προσβαλλόμενης όσο και από το ίδιο το κείμενο των αποφάσεων της Διοικούσας Επιτροπής του 

ΤΕΕ δεν προκύπτει ότι πληρούται εν προκειμένω η αναγκαία για τη νόμιμη συγκρότηση και 

λειτουργία των εν λόγω επιτρόπων προϋπόθεση της συμμετοχής όχι απλώς κάποιου Μηχανικού ως 

εκπρόσωπου του ΥΠΕΝ αλλά ειδικότερα Μηχανικού, μέλους ΤΕΕ που είναι και υπάλληλος του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κατά παραβίαση των σαφών νομοθετικών 

ρυθμίσεων. 

Η Ομοσπονδία μας, όπως και σε άλλες αντίστοιχες περιπτώσεις (Αναπτυξιακοί, Οργανισμοί, 

Ιδιώτες Επιβλέποντες, ΙΔΟΧ), υποκατάστασης των μονίμων και Αορίστου Χρόνου Υπαλλήλων με 

διάφορες εκδοχές ιδιωτών που θα επιτελούν έργο Δημόσιας Αρχής, θα αντιδράσει με πολύμορφους 

τρόπους,  προειδοποιώντας ότι η επιλογή αυτή είναι σε βάρος του Δημοσίου Συμφέροντος, αλλά 

και των σύγχρονων κοινωνικών αναγκών. 

 
 

 


